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EXAME CFC 2020.1 – SUGESTÕES DE RECURSOS 

Prezados, a seguir compilamos todas as sugestões de recursos para o Exame CFC 2020.1. 

Os recursos foram elaborados pela nossa equipe de professores, especialmente pelo nosso 
especialista em recursos, nosso grande mestre Prof. Luciano Rosa (@contabilidadeconcurso), 
carinhosamente denominado pela nossa equipe de o “exterminador de bancas”. 

Lembre-se de alterar um pouco os fundamentos, otimizar o que entender necessário. Solicitamos 
que não copiem e colem exatamente como consta aqui, pois isso pode prejudicar o processo. 

Antes de passarmos às questões vamos deixar aqui nossos contatos: 

 
COMUNIDADE NO TELEGRAM: @estrategiacfc 

Nossa central de notícias e atualizações em tempo real. Local onde inserimos rapidamente links, 
arquivos, dicas, áudios, questões, etc! Tudo voltado para os Exames do CFC (inclui CNAI e 
CNPC). 
Link para acesso: https://t.me/EstrategiaCFC 
 

Canal do You Tube Estratégia CFC 
Nossa sala de aula ao vivo! Todas as nossas aulas são gravadas ao vivo pelo nosso canal exclusivo 
para aulas voltadas ao Exame CFC (inclui CNAI e CNPC)! 
Inscreva-se e ative o “sininho” para receber todas as notificações de aulas. 
Link do Canal: https://www.youtube.com/c/EstratégiaCFC?sub_confirmation=1 
 

Lista de E-mails 
É importante você estar cadastrado aqui, pois na lista todas as campanhas com aulas gratuitas, 
descontos, caderno de simulados, maratonas, etc... todos os eventos que precisam de inscrição 
são encaminhados por aqui. Fundamental você se cadastrar nesse link geral, pois 
automaticamente estará apto a acessar os conteúdos mais exclusivos que necessitam de 
cadastro, ok? 
Link para cadastro: https://gratis.estrategiaconcursos.com.br/estrategia-cfc/ 
 
 

CURSO 2020.2 ESSENCIAL (INTENSIVO) 
Para essa edição estamos lançando um curso inédito, totalmente planejado para a nova realidade 
do Exame 2020.2, considerando o tempo que temos!  
Nesse curso você terá a todo o conteúdo ESSENCIAL para realizar uma excelente prova e ser 
aprovado com uma boa margem de segurança. 
Ademais, terá como bônus cursos exclusivos (já disponíveis) com simulados já realizados em 
2020, curso para revisão (Preparação Turbo), curso com as apostas finais (Hora da Verdade), curso 
com questões comentadas (Overdose de Questões) e, ainda, todos os simulados que serão 
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realizados. E não para por aí... vamos disponibilizar a Prova Exame CFC 2020.1 Comentada item 
a item em pdf + vídeos. Quer mais? Sem problemas... vamos disponibilizar tudo o que for 
elaborado pela nossa equipe para o Exame CFC 2020.2!   
Temos convicção de que não há nenhum preparatório que te entrega tudo isso, com uma equipe 
de professores especializada, com experiência em preparação para o Exame CFC! 
Na aula a seguir apresentaremos todas as informações a respeito do nosso planejamento e dicas 
de como se preparar para o Exame CFC 2020.2! Caso necessite ou conheça alguém, compartilhe 
o link para que possamos ajudar cada vez mais e mais alunos! 

 
Link da transmissão: https://youtu.be/3iAboajap1A 

Faça parte do nosso seleto grupo de alunos! 
Link do curso Exame CFC Essencial 2020.1:  

https://www.estrategiaconcursos.com.br/curso/exame-cfc-essencial-2020-2-intensivo/ 
 
Prezados, desejamos sucesso na sua jornada, conte sempre com a nossa equipe do Estratégia 
CFC. Boa sorte nos recursos! 
Prof. Possati  
(@profgilmarpossati) 
 

QUESTÕES PASSÍVEIS DE RECURSOS 

01 Questão: 

A Sociedade Empresária adquiriu, em outubro de 2018, mercadorias para revenda, a prazo, pelo 
valor total de R$ 500.000,00 com ICMS de 18% incluído na NF. Pagou à vista seguros referentes 
à compra no valor de R$ 10.000,00, sem a incidência de ICMS. Durante o mês de outubro de 
2018 foram vendidas a prazo 50% das mercadorias pelo valor total de R$ 400.000,00 com 
incidência de ICMS de 18%. O lançamento contábil que melhor registra ambas as operações de 
compra e de vendas é: 

Fundamentação 

A douta Banca indicou a seguinte resposta como correta: 



 
 
 
 

Prepare-se com o melhor e mais completo preparatório para o Exame CFC! 
@estrategiacfc 

 

• Resposta correta:  

NA COMPRA  

Débito – Estoques de Mercadorias R$ 420.000,00  

Débito – ICMS a Recuperar R$ 90.000,00  

Crédito – Fornecedores R$ 500.000,00 

Crédito – Caixa R$ 10.000,00  

NA VENDA  

Débito – Caixa R$ 400.000,00  

Débito – ICMS S/ Vendas R$ 72.000,00  

Débito – CMV – Custo das Mercadorias Vendidas R$ 210.000,00  

Crédito – Receita com Vendas de Mercadorias R$ 400.000,00  

Crédito – ICMS a Recuperar R$ 72.000,00  

Crédito – Estoque de Mercadorias R$ 210.000,00 

Mas há dois erros, na resposta apresentada, que passamos a analisar. 

A questão informa que “durante o mês de outubro de 2018 foram vendidas a prazo 50% das 
mercadorias...”. 

As vendas a prazo devem ser contabilizadas a débito nas contas “Clientes” ou “Duplicatas a 
Receber” e não Caixa, como divulgado no gabarito preliminar. 

Além disso, o ICMS sobre as vendas, no valor de R$ 72.000,00, deve ser contabilizado a crédito 
na conta “ICMS a Recolher”. A resposta da Banca indica a conta “ICMS a Recuperar”, conta de 
Ativo, usada para contabilizar o ICMS sobre compras. 

Ressaltamos que todas as alternativas apresentam, na venda, essas duas contas, “Caixa” e “ICMS 
a recuperar”. 

Assim, por não apresentar alternativa correta, solicitamos a ANULAÇÃO da questão. 

---------------XXXX------------ 

09 Questão: 

Determinada Sociedade Empresária produtora de celulose possui plantação própria de 
eucaliptos de onde são extraídos a matéria-prima para o processo produtivo. Em 09/2017 
recebeu uma encomenda e, para atendê-la, além das 400 toneladas que tem disponível para 
produção da celulose, precisou comprar de terceiros outras 200 toneladas de matéria-prima in 
natura, a fim de atender à encomenda. No mês, momento da colheita da sua produção e na 
compra de madeira de terceiros, o valor justo da plantação apurado era de 85,00/tonelada e o 
valor de aquisição de terceiros foi de 75,00/tonelada. Considerando a existência de mercado 
organizado e que a sociedade irá aplicar, para fins de avaliação e mensuração, o disposto na 
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NBC TG 29 (R2) – Ativos Biológicos, o valor total do custo da matéria-prima a ser utilizado na 
produção será de: Opções de respostas:  

• 45.000,00  

• 48.000,00  

• 51.000,00  

• Resposta correta: 49.000,00 

Fundamentação 

Para chegar ao gabarito, a douta Banca efetuou o seguinte cálculo: 

(400 tons x 85) + (200 tons x75) = $ 49.000 

Trata-se de produto agrícola, que deve ser mensurado pelo valor justo. 

De acordo com o CPC 29 – Ativo Biológico e Produto Agrícola: 

“12. O ativo biológico deve ser mensurado ao valor justo menos a despesa de venda no 
momento do reconhecimento inicial e no final de cada período de competência, exceto 
para os casos descritos no item 30, em que o valor justo não pode ser mensurado de forma 
confiável.” 

O item 30 estabelece o seguinte: 

“30. Há uma premissa de que o valor justo dos ativos biológicos pode ser mensurado de 
forma confiável. Contudo, tal premissa pode ser rejeitada no caso de ativo biológico cujo 
valor deveria ser cotado pelo mercado, porém, este não o tem disponível e as alternativas 
para mensurá-los não são, claramente, confiáveis. Em tais situações, o ativo biológico deve 
ser mensurado ao custo, menos qualquer depreciação e perda por irrecuperabilidade 
acumuladas. Quando o valor justo de tal ativo biológico se tornar mensurável de forma 
confiável, a entidade deve mensurá-lo ao seu valor justo menos as despesas de venda.” 

 

Ou seja: o ativo biológico deve ser mensurado ao valor justo. Quando o valor justo não puder ser 
mensurado de forma confiável, deve ser mensurado ao custo, menos a depreciação e perda por 
recuperabilidade. Quando o valor justo se tornar mensurável de forma confiável, a entidade deve 
mensurar o ativo biológico ao valor justo. 

A questão indica claramente que o valor justo é de $ 85 por tonelada, no texto a seguir: 

“No mês, momento da colheita da sua produção e na compra de madeira de terceiros, o valor 
justo da plantação apurado era de 85,00/tonelada”. 

Dessa forma, o ativo biológico comprado por $75 deve ser mensurado ao valor justo de $85.  

Ressaltamos que o CPC 29 prevê o uso do custo para ativo biológico apenas nos casos em o 
valor justo não possa ser mensurado de forma confiável. Mas, não é o caso desta questão, que 
indica o valor justo. 

Assim, o cálculo correto, usando o valor justo, é o seguinte: 
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(400 tons x 85) + (200 tons x85) = $ 51.000 

Dessa forma, solicitamos a ALTERAÇÃO do gabarito, considerando correto o valor de 51.000. 

--------------xxx------------- 

10 Questão:  

Considere uma sociedade empresária que tem como atividade compra e venda de mercadorias. 
No mês de dezembro de 2018, registrou as seguintes operações:  

1 – Adquiriu imobilizado a prazo no valor de R$ 140.000,00;  

2 – Considerando que seu estoque de mercadorias em 30/11 estava com saldo zero, adquiriu, a 
prazo, mercadorias para revenda no valor total de R$ 160.000,00 com ICMS destacado na NF de 
18%;  

3 – Recebeu de seus clientes R$ 180.000,00 referente a vendas a prazo realizadas no mês de 
novembro;  

4 – Efetuou vendas a prazo de mercadorias no valor de R$ 200.000,00 com ICMS destacado na 
NF de 12%, ao custo de R$ 105.000,00;  

5 – Incorreu em despesas com pessoal no valor de R$ 14.000,00 a serem pagas em janeiro/2019;  

6 – Obteve empréstimo no Banco no valor de R$ 60.000,00 com juros de 4% ao mês. Em 31/12 
efetuou pagamento de uma parcela no valor de R$ 12.000,00 junto com a parcela de juros do 
mês;  

7 – Efetuou pagamento de salários referente ao mês de novembro/2018 no valor de R$ 
12.000,00;  

8 – Incorreu em despesas de encargos sociais incidentes sobre a folha do mês no valor de R$ 
3.200,00, a serem pagas em janeiro/2019;  

9 – Vendeu em 31/12/2018 equipamento adquirido por R$ 85.000,00 para uso próprio em 
10/01/2015, com vida útil estimada de 10 anos e valor residual de R$ 10.000,00. O equipamento 
foi vendido por R$ 50.000,00 (a empresa adota o método linear para cálculo da depreciação);  

10 – Contratou seguro contra incêndios em 02/12/2018, com vigência de 12 meses, pelo qual 
pagou à vista um prêmio de R$ 24.000,00.  

Considerando as transações ocorridas o resultado apurado no mês de dezembro de 2018 foi: 
Opções de respostas:  

• R$ 42.400,00  

• R$ 47.000,00  

• R$ 48.800,00  

• Resposta correta: R$ 54.400,00 

Fundamentação 

Vamos examinar o resultado da venda do equipamento (item 9 desta questão): 
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Valor depreciável = valor original – valor residual 

Valor depreciável = $ 85.000 - $ 10.000 = $ 75.000 

 

O equipamento será depreciado em 10 anos, sendo que foi vendido após 4 anos. 

Depreciação anual = $ 75.000 / 10 anos  = $ 7.500 

Depreciação acumulada = $ 7.500 x 4 anos = $ 30.000 

 

Valor contábil = Valor original – depreciação acumulada 

Valor contábil = $ 85.000 - $ 30.000 = $55.000 

 

Resultado da venda = Valor da venda – valor contábil 

Resultado da venda = $ 50.000 - $55.000 = - $ 5.000 

 

Assim, o resultado da venda foi um prejuízo de $5.000. A empresa vendeu por $50.000 um 
equipamento com valor contábil de $ 55.000. 

Agora, vejamos a Demonstração do Resultado: 

 
 

 

Vendas Brutas           200.000,00  
Icms sobre vendas -          24.000,00  
Vendas Liquidas           176.000,00  
CMV -        105.000,00  
Lucro Bruto             71.000,00  
Despesa com pessoal -          14.000,00  
Despesa de juros -             2.400,00  
Encargos sociais -             3.200,00  
Seguros -             2.000,00  
Prejuízo na venda imobilizado -             5.000,00  
Resultado             44.400,00  

Como se percebe, não há resposta correta. Assim, solicitamos respeitosamente a ANULAÇÃO da 
questão. 

-------------xxxx----------- 

27 Questão:  



 
 
 
 

Prepare-se com o melhor e mais completo preparatório para o Exame CFC! 
@estrategiacfc 

 

Um centro de responsabilidade é um segmento da empresa onde existe um gestor responsável 
pelo seu desempenho. Os centros de responsabilidade podem ser organizados de três formas: 
Centros de Custo, Centros de Lucro e Centros de Investimento. A empresa PERSIAL Ltda. possui 
três divisões operacionais. Os gestores divisionais são responsáveis não somente pelas metas de 
custo (centro de custo), pela margem de contribuição às metas de lucro(centro de lucro), mas 
também pelos elementos do capital investido da divisão. O diretor da empresa levantou os 
seguintes dados das referidas divisões:  

 
Divisão  X Divisão  Y Divisão  Z 

Vendas 500000 600000 550000 

Lucro Líquido 100000 100000 100000 

Giro do Ativo 1,25 1,20 1,22 

Considerando os dados anteriores, analise as afirmativas a seguir.  

I. A divisão X teve o melhor desempenho financeiro, uma vez que o seu ROI (Retorno sobre o 
Investimento) de 25% é maior que o das outras duas divisões.  

II. O retorno sobre as vendas da divisão Y é o mesmo da divisão Z; significando que, para cada 
R$ 100,00 investido nas divisões Y e Z, as mesmas geraram R$ 18,00 de lucro. 

III. A divisão Y possui um capital de giro menor que o da divisão Z; significando que a divisão Z 
vendeu dois centavos a mais do que a divisão Y para cada R$ 1,00 investido nas mesmas.  

 

IV. O retorno sobre as vendas da divisão Y é menor do que o da divisão Z, significando que, para 
cada R$ 100,00 vendido, a divisão Y gerou, aproximadamente, R$ 16,70 de lucro, enquanto a 
divisão Z gerou, aproximadamente, R$ 18,20.  

V. A divisão Y possui o mesmo ROI (Retorno sobre o Investimento) que a divisão Z; sua margem 
de vendas; entretanto, é inferior a das outras duas divisões, o que indica que o preço de vendas 
pode estar muito abaixo, ou os custos operacionais muito altos.  

Estão corretas apenas as afirmativas : 

Opções de respostas:  

• III e V.  

• I, II e V.  

 II, III e IV.  

• Resposta correta: I, III e IV.  

 

Fundamentação 
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A Douta Banca considerou correta a afirmativa III: “A divisão Y possui um capital de giro menor 
que o da divisão Z; (...)”. 

Ocorre que, com os dados apresentados, não é possível calcular o capital de giro. 

Podemos calcular o Ativo Médio, usando a fórmula para o Giro do Ativo: 

Giro do Ativo ( GA) = Venda / Ativo médio 

Calculando, chegamos aos seguintes valores: 

Divisão Y = 1,20 = $ 600.000 / Ativo médio  

Ativo médio Y = $ 500.000 

Divisão Z = 1,22 = 550.000 / Ativo médio  

Ativo médio Z = 450.819,67 

Mas o Ativo Médio não é o Capital de Giro. 

O Capital de Giro é o Ativo Circulante. Assim, não podemos afirmar que a Divisão Y possui um 
capital de giro menor que o da divisão Z. 

Aparentemente, Sr. Examinador, deveria constar “Giro do Ativo” ao invés de “Capital de Giro” 
na afirmativa III: 

“III. A divisão Y possui um capital de giro  GIRO DO ATIVO menor que o da divisão Z; 
significando que a divisão Z vendeu dois centavos a mais do que a divisão Y para cada R$ 1,00 
investido nas mesmas. “ 

Com a redação acima, a afirmativa III estaria correta. Mas, da forma que foi publicada na prova, 
está errada, o que deixa a questão sem alternativa correta. 

Assim, solicitamos a ANULAÇÂO da  questão, por não apresentar alternativa correta. 

----------xxx----------- 
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41 Questão:  

Em 31/12/2015, a Sociedade Empresária apurou e elaborou o seu Balanço Patrimonial conforme 
apresentado a seguir: 

 
Durante o exercício social de 2016, foram registradas as seguintes operações em sua 
contabilidade: 

 1 – Aquisição de mercadorias para revenda no valor total de R$ 820.000,00, com incidência de 
ICMS de 18% incluído na NF;  

2 – Venda de mercadorias no valor total de R$ 1.260.000,00, com incidência de ICMS de 12% 
incluído na NF ao Custo de 70% do estoque de mercadoria para Revenda;  

3 – Incorreu em Despesas Comerciais e de Vendas no valor total de R$ 23.000,00;  

4 – Incorreu em Despesas Administrativas e de Pessoal no valor total de R$ 48.000,00;  

5 – Registrou Ganhos por Equivalência Patrimonial no valor total de R$ 8.000,00;  

6 – Apurou resultado positivo de operações descontinuadas no valor de R$ 18.000,00 líquido dos 
tributos; 

 7 – Arcou com encargos financeiros no valor total de R$ 11.000,00;  

8 – Realizou ganhos financeiros com recebimento de clientes no valor total de R$ 26.000,00;  

9 – Apurou Imposto de Renda e CLL sobre o lucro no valor de R$ 82.000,00.  

De acordo com as informações apresentadas anteriormente, o Resultado Líquido das Operações 
Continuadas divulgado na Demonstração do Resultado elaborada em 31/12/2016, segundo a 
NBC TG 26 (R5) – Apresentação das Demonstrações Contábeis, é de:  

Opções de respostas: 

 • R$ 466.120,00  

• R$ 566.120,00  

• R$ 596.120,00  
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• Resposta correta: R$ 484.120,00 

A ilustre Banca Examinadora indicou o valor de R$ 484.120,00 como correto. 

Mas só se atinge tal valor incluindo o resultado positivo de operações descontinuadas no valor 
de R$ 18.000,00, mencionado no item 6. 

Vejamos a Demonstração do Resultado do Exercício: 

Receita de Vendas     1.260.000  
(-) ICMS -      151.200  
Vendas Líquidas     1.108.800  
 (-) CMV -      512.680  
Lucro Bruto        596.120  
Despesas Comerciais e de Vendas -        23.000  
Despesas Administrativas e de Pessoal -        48.000  
Ganhos de Equivalência Patrimonial             8.000  
Despesa do Encargos financeiros -        11.000  
Ganhos financeiros            26.000  
Lucro Antes do IR  e CSLL        548.120  
IR e CSLL -        82.000  
Resultado de operações continuadas        466.120  
Resultado de operações descontinuadas           18.000  
Resultado líquido        484.120  

A resposta da Banca inclui o resultado de operações descontinuadas, no valor de $ 18.000. Mas a 
questão é clara:  

“O Resultado Líquido das Operações Continuadas divulgado na Demonstração do Resultado 
elaborada em 31/12/2016, segundo a NBC TG 26 (R5) – Apresentação das Demonstrações 
Contábeis, é de:” 

Solicitamos a ALTERAÇÃO do Gabarito, indicando como resposta correta o valor de 466.120, 
que é o resultado das operações continuadas. 
 
Fundamentação Extra 

A questão solicita que o(a) examinando(a) assinale a resposta que indique o resultado líquido das 
operações CONTINUADAS... 

Logo, efetuando-se o cálculo com base nas informações presentes no comando da questão, 
chega-se ao valor de R$ 466.120,00 (o qual possui uma opção de resposta). 

a) Cálculo do CMV  

Compras de 820.000,00 c/ ICMS de 18% = compra líquida de 672.400,00. Como havia saldo 
anterior de 60.000,00, o total para revenda correspondia a 732.400,00. Como foram vendidos 
70%, o CMV é de 512.618,00. 

b) Cálculo do resultado 
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Vendas Brutas (1.260.000,00) - ICMS (151.200,00) = Vendas Líquidas (1.108.800,00) - CMV 
(512.618,00) = Lucro Bruto (596.120,00) - Despesas Comerciais (23.000,00) - Despesas Adm. 
(48.000,00) - Encargos (11.000,00) + Ganhos Financeiros (26.000,00) + GEP (8.000,00) - IR/CS 
(82.000,00) = Resultado Líquido das Operações Continuadas (466.120,00) 

Ocorre que a banca considerou como correta a opção com o valor de R$ 484.120,00, 
considerando o valor de R$ 18.000,00 referente ao item 6 das informações (6 - Apurou resultado 
positivo de operações DESCONTINUADAS...) 

Logo, verifica-se que o gabarito preliminar está equivocado e, portanto, precisa ser adequado.  

Do exposto, solicita-se a ALTERAÇÃO DO GABARITO PRELIMINAR, considerando-se como 
resposta correta a opção que indica o valor de R$ 466.120,00. 

Nestes termos, pede-se deferimento. 

--------xxxxx-------- 

44 Questão:  

Uma CIA apresentou em seu Balanço Patrimonial de 31/12/2012 um Imobilizado registrado pelo 
valor original de R$ 250.000,00 e Depreciação Acumulada de R$ 75.000,00. Em 2013, foram 
verificados que o valor de mercado e o Desempenho desse Bem reduziram mais que o esperado. 
Diante dos fatos, constatou-se que:  

• A vida útil futura estimada para o Bem é de três anos;  

• O valor líquido de venda do Bem é de R$ 120.000,00;  

• Os fluxos de caixa futuros estimados a uma taxa de 15% a.a. totalizam R$ 142.000,00. 

 A partir dessas informações, a CIA concluiu que o valor recuperável desse Bem (valor de uso) é 
maior que o seu valor líquido de venda. Assim sendo, atendendo ao que determina a NBC TG 01 
(R4) – Redução ao Valor Recuperável de Ativos, a CIA deverá reconhecer em seus resultados uma 
perda por desvalorização de forma a refletir o Valor Recuperável desse Imobilizado no valor de:  

Opções de respostas:  

• R$ 22.000,00  

• R$ 55.000,00  

• R$ 175.000,00  

• Resposta correta: R$ 33.000,00 

Fundamentação 

Aparentemente, o cálculo da douta banca foi o seguinte: 

 

Valor contábil em 31/12/2012: = Valor contábil – Depreciação Acumulada 

Valor contábil em 31/12/2012 = $ 250.000 - $ 75.000 
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Valor contábil em 31/12/2012 = $ 175.000 

 

Valor recuperável em 2013 = $ 142.000 

Perda por desvalorização = $ 175.000 - $ 142.000 = $ 33.000. 

Ocorre que a questão está comparando valores em datas diferentes. O valor contábil é de 2012; 
o valor recuperável é de 2013. Antes da comparação, seria necessário acrescentar a depreciação 
do ano de 2013. 

Como a vida útil do bem é de 3 anos a partir de 2013, era, portanto, de 4 anos a partir de 2012 
(um ano anterior). Se considerarmos o valor contábil de 2012, com vida útil de 4 anos, podemos 
calcular a depreciação de 2013: 

Depreciação de 2013 = Valor contábil de 2012 / 4 anos 

Depreciação de 2013 = $ 175.000 / 4 anos = $ 43.750 

Depreciação acumulada em 2013 = $ 75.000 + $ 43.750 

Depreciação acumulada em 2013 = $ 118.750 

Valor contábil em 2013 = $ 250.000 - $ 118.750 = 131.250 

Comparando o valor contábil de 2013, incluindo a depreciação de 2013, com o valor recuperável 
de 2013, constatamos que não há perda por desvalorização. 

Pedimos a ANULAÇÃO da questão, por não apresentar resultado correto e por comparar valores 
em datas diferentes, sem considerar a depreciação de 2013. 

--------------xxxx----------- 

46 Questão: 

O auditor independente da empresa Gama S/A, ao analisar a conta bancária que a empresa 
mantém no Banco Financeiro, verificou que o extrato bancário apresenta um saldo de R$ 
7.500,00 enquanto a razão contábil na mesma data apresenta um saldo de R$ 10.750,00. Por 
meio da análise, o auditor apurou os seguintes fatos; analise-os.  

1. O Banco cobrou despesas bancárias no extrato no valor de R$ 300,00 ainda não contabilizadas 
pela empresa.  

2. Aviso de lançamento a débito efetuado pelo Banco no valor de R$ 700,00 referente à luz e 
telefone ainda não contabilizados pela empresa.  

3. Os cheques 200100 a 200105 que totalizam R$ 6.000,00 foram emitidos e contabilizados pela 
empresa; entretanto, ainda não foram sacados pelos favorecidos.  

4. Devolução de duplicata descontada pela empresa por falta de pagamento no valor de R$ 
1.500,00 ainda não contabilizado pela empresa.  

5. Foi creditado via TED o valor de R$ 5.000,00 a favor da empresa ainda não contabilizado.  
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6. Depósito em cheque ainda não creditado pelo banco, mas já contabilizado pela empresa no 
valor de R$ 1.000,00.  

Após a conciliação bancária, o saldo correto da conta contábil corresponde a: Opções de 
respostas:  

• R$ 3.250,00  

• R$ 7.500,00  

• R$ 10.750.00  

• Resposta correta: R$ 13.250,00 

Fundamentação 

Vamos elaborar a conciliação entre o saldo do banco e o saldo do razão contábil: 

 Extrato Razão 
Saldo 7500 10750 
Despesas bancárias  -300 
Despesa luz e telefone  -700 
Cheques não cobrados -6000  
Devolução de duplicatas  -1500 
Ted não contabilizado  5000 
Depósito não creditado 
banco 1000  
Saldo 2500 13250 

A douta Banca indicou o valor de 13.250 como a resposta correta.  

Vejamos o que pede a questão: 

“Após a conciliação bancária, o saldo correto da conta contábil corresponde a:” 

Não podemos aceitar que o saldo expresso no razão contábil, de 13.250, esteja correto, quando  
o saldo ajustado do extrato bancário é de 2.500.  

O objetivo da conciliação bancária é, após efetuar os ajustes, obter o saldo correto do extrato 
bancário e do razão, que devem ter o mesmo valor.  Se o extrato bancário tem o valor de 2.500, 
como pode a conta do razão exibir saldo de 13.750? Afinal, qual é o dinheiro que a empresa tem 
no banco? 

Com os dados da questão, não é possível efetuar a conciliação bancária, o que torna a questão 
sem resposta correta. 

Assim, solicitamos a ANULAÇÃO da questão. 

	

--------------xxxx----------- 
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39 Questão:  

Sobre o valor e publicidade dos serviços profissionais do contador, assinale a afirmativa 
INCORRETA.  

Opções de respostas:  

•  Não cabe ao profissional da contabilidade manter em seu poder os dados fáticos, técnicos e 
científicos que dão sustentação à mensagem da publicidade realizada dos seus serviços.  

•  Nas propostas para a prestação de serviços profissionais, devem constar, explicitamente, todos 
os serviços cobrados individualmente, o valor de cada serviço, a periodicidade e a forma de 
reajuste.  

•  Não se pode realizar ações publicitárias ou manifestações que denigram a reputação da ciência 
contábil, da profissão ou dos colegas como, por exemplo, fazer comparações depreciativas entre 
o seu trabalho e o de outros.  

• Resposta correta: O contador, ao elaborar sua proposta de prestação de serviços 
profissionais, deve levar em consideração o resultado lícito ou ilícito desde que favorável 
para o contratante, que advirá com o serviço prestado.  

Fundamentação 

Na questão 39, verificou-se que existem duas respostas igualmente válidas. 

A resposta correta apontada pela banca, de fato, está adequada, pois o contador não deve levar 
em consideração o resultado ILÍCITO, conforme prescreve a NBC PG 01.  

No entanto, a opção "não cabe ao profissional [...]" também está errada.  

Nos termos da NBC PG 01 (item 13),  

13. Cabe ao profissional da contabilidade manter em seu poder os dados fáticos, técnicos e 
científicos que dão sustentação à mensagem da publicidade realizada dos seus serviços. 

Logo, verifica-se que a opção "não cabe ao profissional [...]" está contra o que dispõe o Código 
de Ética e, portanto, está incorreta, o que a torna uma opção válida, conforme solicitado pelo 
comando da questão.  

Nesse sentido, por dever de justiça, solicita-se a ANULAÇÃO da questão, considerando o fato de 
conter duas respostas igualmente válidas! 

Nestes termos, pede-se deferimento! 

 

--------------xxxx----------- 
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Prezados, além dessas questões, conforme comentamos na nossa live do gabarito extraoficial, vale 
a tentativa de recurso na questão de Direito Civil. 

 
https://youtu.be/xIIZnAzrRTc 

 

Reitero, em nome de toda a nossa equipe de professores, nossos votos de sucesso nos recursos! 
Caso precise de ajuda em sua preparação, tanto para o Exame CFC como futuras necessidades, 
venha estudar conosco! Estamos juntos e é só o começo! 

Prof. Possati 

Instagram: @profgilmarpossati 

Telegram: https://t.me/canalcontabilizando 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

	


